
    

 

MOTIE 

Indiener: Kitty Nuyts (Liberale Partij Maastricht)  

Raadsvergadering: 1 juli 2025 

Agendapunt: Kaderbrief 2026 (2025.01835)  

Onderwerp: Motie Beschermen van de Lage en Hoge Fronten 

*Besluit:  

 

*de griffier,  *de voorzitter, 
  

 
* In te vullen door de griffier/voorzitter. 

 
De gemeenteraad van Maastricht, in vergadering bijeen op 1 juli 2025, 
behandelende het raadsvoorstel Kaderbrief 2026 
 
Constaterende dat: 

 Maastricht 2e monumentenstad van Nederland is; 

 de vestingwerken een belangrijk onderdeel zijn van de geschiedenis en identiteit van de stad; 

 er 2 budgetten beschikbaar zijn voor onderhoud en restauratie 
o 445K meerjarig onderhoudsbudget (MJOP) voor regulier kleinschalig onderhoud en 

calamiteiten; 
o 10 jaarschijven van 750 K meerjarig investering budget (MJIP) die beschikbaar zijn 

gesteld voor grootschalig onderhoud, consolidatie en restauratie van de 
vestingwerken, met bijzondere aandacht voor de het Frontenpark en ondergronds 
gangenstelsel, de kazematten; 

 de budgetten ontoereikend zijn om het onderhoud van de vestigwerken op peil te houden; 

 vooral het Stadhouder Bastion als deel van de Hoge Fronten waaraan momenteel regulier 
onderhoud wordt gepleegd in zeer slechte staat is. Dat gebeurt uit het MJOP potje van 
waaruit we enkel hoognodig onderhoud kunnen plegen. Dat houdt in: losse stenen 
uitnemen, groen verwijderen en de stenen weer terug inmetselen, enkel veilig stellen. Het 
stadhouder Bastion verkeert in slechte staat. We zouden hier grotere stappen in willen 
kunnen maken met behulp van extra MJOP budget. 

 
Overwegende dat: 

 de lage en de hoge Fronten plaatselijk in slechte staat verkeren; 

 de kazematten plaatselijk in slechte staat verkeren; 

 er vanwege de omvang geen subsidiemogelijkheden beschikbaar zijn voor het Frontenpark 
en de kazematten; 

 dat reeds 8 jaarschijven uit het MJIP gebruikt zijn voor de restauratie van de walmuur en het 
rondeel de Vijf Koppen; 

 er daarmee onvoldoende middelen beschikbaar zijn om de fronten en kazematten te 
behoeden voor verder verval. 

 
Verzoekt het college: 

Reg.nummer: 2025.02522 
Besluit: De motie is met 32 stemmen voor en  
4 stemmen tegen, aangenomen. 
Aldus besloten. 

Aangenomen



    

 
 om te onderzoeken of bij de begroting 2026 additioneel en structureel extra budget kan 

worden vrijgemaakt voor het meerjarig onderhoud (MJOP) en indien mogelijk restauratie 
(MJIP) van de Fronten. 
 

En gaat over tot de orde van de dag. 
 
Kitty Nuyts   Jos Boelen Rene Betsch Gabriëlle Heine  Bram Nab 
Liberale Partij Maastricht SPM  PVM  CDA   FvD 
 
Guiseppe Noteborn  Anita van Ham 
VVD    PvdA 

(14.1) Motie LPM - “Bescherming Hoge en Lage Fronten” 

Aangaande de motie “Bescherming Hoge en Lage Fronten” worden 36 stemmen uitgebracht. 

Voor de motie stemmen 32 leden:
John Steijns (SPM), Jos Boelen (SPM), Ria Makatita-Hendrix (SPM), Jan Meertens  (SPM).
Guido Mertens (D66), Miriam El Fassih (D66), Thomas Gardien (D66), Bert Jongen (D66)
René Betsch (PVM), Tiny Meese (PVM)
Gabriëlle Heine (CDA), Mat Brüll (CDA), Nol Beckers (CDA), Jan Janssen (CDA)
Jules Vaessen (PvdD), Ria Strik (PvdD)
Anita van Ham (PvdA), Addie Redmeijer (PvdA), Henri Borgignons (PvdA), Jean Pellaers (PvdA)
Jules Ortjens (Volt), Mart den Heijer (Volt)
Guiseppe Noteborn (VVD), Siem Verkoijen (VVD), Jurgen van Heertum (VVD)
Jack van Gelooven (SP), Stephanie Blom (SP)
Bennie van Est (50PLUS)
Jos Gorren (SAB)
Kitty Nuyts (LPM)
Bram Nab (FvD)
Jo Smeets (MvN), Bert Garnier (MvN)

Tegen de motie stemmen 4 leden:
Coen van der Gugten (GroenLinks), Anne Lucas (GroenLinks), Harry Schouten (GroenLinks), Lex Vos (GroenLinks).
 
De motie is met 32 stemmen voor en 4 stemmen tegen, aangenomen. Aldus besloten.
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